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1.

A. B.

C. D.

答 案

解 析

已知集合 ， ，则 （　　）．

D

∵集合 ，

，

∴ ．

故选 ．

添加空白纠错+试题篮

P = {y|y = }2x Q = {y|y = }1 − x2− −−−−
√ P ∩ Q =

[−1, 1] [0, +∞)

(−∞, 1] ∪ [1, +∞) (0, 1]

P = {y|y = } = {y|y > 0}2x

Q = {y|y = } = {y|0 ⩽ y ⩽ 1}1 −x2− −−−−√

P ∩Q = {y|0 < y ⩽ 1} = (0, 1]

D

2.

A. B. C. D.

答 案

解 析

双曲线 的渐近线方程为（　　）．

C

双曲线 的渐近线方为 ，

整理，得 ．

故选 ．

− = 1
x2

4
y2

y = ±2x y = ±4x y = ± x
1

2
y = ± x

1

4

− = 1
x2

4
y

2 − = 0
x2

4
y

2

y = ± x
1

2

C

3.

A. B. C. D.

答 案

解 析

某几何体的三视图如图所示（单位： ）则该几何体的体积（单位： ）是（　　）．

正视图 侧视图

俯视图

B

由题意，该几何体是以俯视图为底面，有一条侧棱垂直于底面的三棱锥，

且俯视图是等腰直角三角形，

结合图中数据，计算它的体积为

．

故选 ．

cm cm3

2√

12

2√

6

2√

3
2√

V = Sh = × × 1 × 1 × = (c )
1

3

1

3

1

2
2√

2√

6
m3

B

4.

A. B. C. D.

答 案

解 析

已知实数 ， 满足条件 ，那么 的最大值为（　　）．

C

由约束条件作出图形：

x y
⎧
⎩⎨
x − y+ 1 ⩾ 0
y+ 1 ⩾ 0
x + y+ 1 ⩽ 0

2x − y

−3 −2 1 2
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易知可行域为一个三角形，验证当直线过点 时，

取得最大值 ．

故选 ．

A(0, −1)

z z = 2 × 0 − (−1) = 1

C

5.

A. 是非奇非偶函数 B. 奇偶性与 ， 有关

C. 奇偶性与 有关 D. 以上均不对

答 案

解 析

函数 （ ， ， ），则 （　　）．

D

根据题意，函数 ，

则函数

，

则有 ，则函数 是奇函数．

故选 ．

f(x) = asin ωx + bxcos ωx a ≠ 0 b ≠ 0 ω ≠ 0 f(x)

a b

ω

f(x) = asin ωx+ bxcos ωx

f(−x) = asin ω(−x) + b(−x)cos ω(−x)

= −asin ωx− bxcos ωx

f(−x) = −f(x) f(x)

D

6.

A. B. C. D.  

答 案

解 析

等差数列 的公差为 ，前 项的和为 ，当首项 和 变化时， 是一个定值，则下列各数中也为定值的是

（　　）．

C

∵ ， 且 是一个定值， ∴ 为

定值， 又 ， ∴ 为定值．

故选 ．

{ }an d n Sn a1 d + +a2 a8 a11

S7 S8 S13 S15

+ + = ( +d) + ( + 7d) + ( + 10d) = 3( + 6d) = 3a2 a8 a11 a1 a1 a1 a1 a7 + +a2 a8 a11 a7

= = 13S13
13 ( + )a1 a13

2
a7 S13

C

7.

A. 充分不必要条件 B. 必要不充分条件

C. 充要条件 D. 既不充分又不必要条件

答 案

解 析

已知函数 ， ， ，则“ ”是“ ”的（　　）．

C

函数 ，是奇函数，且在 上增函数，

则“ ” “ ” “ ” “ ”，

故“ ”是“ ”的充要条件，

故选 ．

f(x) = + (x + )x3 log2 + 1x2− −−−−√ a b ∈ R f(a) + f(b) > 0 a + b > 0

f(x) = + lo (x+ )x
3 g2 + 1x

2− −−−−√ R

f(a) + f(b) > 0 ⇔ f(a) > −f(b) = f(−b) ⇔ a > −b ⇔ a+ b > 0

f(a) + f(b) > 0 a+ b > 0

C

8.

A. B. C. D.

答 案

已知 ， 两个不透明盒中各有形状、大小都相同的红球、白球若干个． 盒中有 个红球与 个白球， 盒中有

个红球与 个白球（ ），若从 ， 盒中各取一个球， 表示所取的 个球中红球的个数，则当 取到最

大值时， 的值为（　　）．

B

A B A m 10 − m B

10 − m m 0 < m < 10 A B ξ 2 Dξ

m

3 5 7 9

学生版  教师版  答案版 编辑

https://jiaoshi.izhikang.com/sixtteacher/newjsp/tiku/preview/index.html
https://jiaoshi.izhikang.com/sixtteacher/newjsp/tiku/preview/index.html
https://jiaoshi.izhikang.com/sixtteacher/newjsp/tiku/preview/index.html
https://jiaoshi.izhikang.com/sixtteacher/newjsp/tiku/preview/index.html


目录

选择题：每题4分,共40分

填空题：每题6分,共36分

解答题 ：共5小题，共74分

jia
osh

i.i
zh

ik
an

g.c
om

 2
01

9/
03

/0
1

解 析 由题意可得： ， ， ．

，

，

．

分布列为：

  

   

，

，当且仅当 时取等号．

故选 ．

ξ = 0 1 2

P(ξ = 0) = × =
10 −m

10

m

10

m (10 −m)

100

P(ξ = 1) = × + =
m

10

m

10

(10 −m)2

100

− 10m+ 50m2

50

P(ξ = 2) =
m (10 −m)

100

ξ 0 1 2

P
m (10 −m)

100

− 10m+ 50m2

50

m (10 −m)

100

Eξ = 0 × + 1 × + 2 × = 1
m (10 −m)

100

− 10m+ 50m2

50

m (10 −m)

100

Dξ = × + × +(0 − 1)2
m (10 −m)

100
(1 − 1)2

− 10m+ 50m2

50
(2 − 1)2

×
m (10 −m)

100

=
m (10 −m)

50

⩽ × =
1

50
( )m+ 10 −m

2

2
1

2
m = 5

B

9.

A. B.

C. D.

答 案

解 析

在矩形 中，已知 ，沿直线 将 折成 ，使点 在平面 上的射影在 内(不含

边界)，设二面角 的平面角大小为 ，直线 ， 与平面 所成的角分别为 ， ，则（    ）．

D

方法一：思路  .极端思想．

解法  .取 ，即平面 平面 ，如图 ，

图

过点 作 于点 ，

则 平面 ，故 ， ，

于是 ， ，而 ，所以 ，因此 ，

从而 ．选 ．

思路 .直接法．

解法 .如图 ，

图

过点 作 平面 于点 ，

过点 作 于点 ，连接 ．

由三垂线定理得 ，故 是二面角 的平面角，

因此 ，又 ， ，

， ， ．

在图 的原平面图形中， ， ， 三点共线交 于点 ，

由 ，得 为 的中点，故 ．

因此 ，从而 ．故选 ．

ABCD AD = AB2√ BD △ABD △ BDA
′

A
′

BCD △BCD

− BD− CA
′

θ DA
′

CA
′

BCD α β

α < θ < β β < θ < α

β < α < θ α < β < θ

1

1 θ = 90∘
BD⊥A

′
BCD 1

A
′

O⊥BDA
′

O

O⊥A
′

BCD ∠ DO = αA
′ ∠ CO = βA

′

tanα =
OA

′

OD
tanβ =

OA
′

OC
AD = AB2√ OD > OC tanα < tanβ

0 < α < β < = θ
π

2
D

2

2 2

A
′

O⊥A
′

BCD O

O OE⊥BD E EA
′

BD⊥ EA
′ ∠ EOA

′ −BD−CA
′

∠ EO = θA
′ ∠ DO = αA

′ ∠ CO = βA
′

tan θ =
OA

′

OE
tanα =

OA
′

OD
tanβ =

OA
′

OC

2 A E O BC F

AD = AB2√ F BC OD > OC > CF = BF > OE

tan θ > tanβ > tanα α < β < θ D
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方法二：如图，∵四边形 为矩形，

∴ ，

当 点在底面上的射影 落在 上时，

有平面 底面 ，又 ，可得 平面 ，则 ，

∴ 平面 ，在 中，设 ，则 ，

∴ ，说明 为 的中点；

当 点在底面上的射影 落在 上时，可知 ，

设 ，则 ，

∴ ， ．

要使点 在平面 上的射影 在 内（不含边界），

则点 的射影 落在线段 上（不含端点）．

可知 为二面角 的平面角 ，直线 与平面 所成的角为 ，

直线 与平面 所成的角为 ，

可求得 ，

∴ ，且 ，而 的最小值为 ，

∴ ，则 ．

故选 ．

ABCD

B DA
′
A

′

A
′

O BC

BC⊥A
′

BCD DC⊥BC DC⊥ BCA
′

DC⊥BA
′

B ⊥A
′

DCA
′ Rt△B CA

′
B = 1A

′
BC = 2√

C = 1A
′

O BC

A
′

E BD E⊥BDA
′

B = 1A
′

D =A
′ 2√

E =A
′ 6√

3
BE =

3√

3

A
′

BCD F △BCD

A
′

F OE

∠ EFA
′ −BD−CA

′
θ DA

′
BCD ∠ DF = αA

′

CA
′

BCD ∠ CF = βA
′

DF > CF

C < DA
′

A
′

E = < 1A
′ 6√

3
CA

′ 1

sin ∠ DF < sin ∠ CF < sin ∠ EOA
′

A
′

A
′

α < β < θ

D

10.

A. B. C. D.

答 案

解 析

已知不等式 （ ， ，且 ）对任意实数 恒成立，则 的最大值为（　　）．

D

不等式 化为 ，

令 ，则 ，

若 ，则 ，函数 函数单调增，

当 时， ，不可能恒有 ；

若 ，由 ，得极小值点 ，

由 ，

得 ，

则 ，

令 ， ，

则 ，

则当 时， ，

当 时， ，则当 时， 得极大值，

而 ，

∴ 的最大值为 ．

故选 ．

− 4x + 2 ⩾ ax + bex a b ∈ R a ≠ −4 x
b− 4

a + 4

2 − 2ln2 −1 − ln2 −2ln2 −ln2

− 4x+ 2 ⩾ ax+ bex − (a+ 4)x+ 2 − b ⩾ 0e
x

f(x) = − (a+ 4)x+ 2 − bex (x) = − (a+ 4)f
′ ex

a < − 4 (x) > 0f
′

f(x)

x → −∞ f(x) → −∞ f(x) ⩾ 0

a > −4 (x) = − (a+ 4) = 0f
′ ex x = ln(a+ 4)

f(ln(a+ 4)) = (a+ 4) − (a+ 4)ln(a+ 4) + 2 − b ⩾ 0

b ⩽ (a+ 4) − (a+ 4)ln(a+ 4) + 2

⩽ = 1 − ln(a+ 4) −
b− 4

a+ 4

(a+ 4) − (a+ 4) ln (a+ 4) − 2

a+ 4

2

a+ 4

g(t) = 1 − lnt−
2

t
t = a+ 4 > 0

(t) = − + =g
′ 1

t

2

t2
2 − t

t2

0 < t < 2 (t) > 0g
′

t > 2 (t) < 0g
′ t = 2 g(t)

g(2) = 1 − ln2 − = −ln2
2

2
b− 4

a+ 4
−ln2

D

11.

1．答 案

若复数 （ 为虚数单位），则 的虚部为            ，             ．z = ( )3 + i

1 − i

2

i z |z| =

4
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2．

解 析 ∵ ．

复数 ，

则 的虚部为 ， ．

故答案为： ， ．

5

= = = 1 + 2i
3 + i

1 − i

(3 + i) (1 + i)

(1 − i) (1 + i)

2 + 4i

2

z = = = −3 + 4i( )3 + i

1 − i

2
(1 + 2i)2

z 4 |z| = = 5+(−3)2 42− −−−−−−−−√

4 5

12.

1．

2．

答 案

解 析

设 ，则             ，             ．

∵

①，

∴取 ，可得 ；

把①两边求导，可得

，

取 ，即 ，可得 ，

即 ．

故答案为： ； ．

= + (x + 1) + + ⋯ +(x − 2)5 a0 a1 a2(x + 1)2 a5(x + 1)5 =a0 + 2 + 3 + 4 + 5 =a1 a2 a3 a4 a5

−243

80

=(x− 2)5 [(x+ 1) − 3]5

= + (x+ 1) + + ⋯ +a0 a1 a2(x+ 1)2
a5(x+ 1)5

x+ 1 = 0 = = −243a0 (−3)5

5 = + 2 (x+ 1) + 3 + 4(x− 2)4
a1 a2 a3(x+ 1)2

a4(x+ 1)3

+5a5(x+ 1)4

x+ 1 = 1 x = 0 5 × = + 2 + 3 + 4 + 524
a1 a2 a3 a4 a5

+ 2 + 3 + 4 + 5 = 80a1 a2 a3 a4 a5

−243 80

13.

1．

2．

答 案

解 析

已知 中，角 ， ， 的对边分别为 ， ， ，且满足 ， ， ，则

            ，             ．

∵ ，

可得： ，

∴ ，

∵ ，可得： ，

∴ ，可得： ．

∵ ， ，

∴ ，

∴由余弦定理可得： ，

∴ ．

故答案为： ， ．

△ABC A B C a b c 2co A + sin 2A = 2s2 3√ b = 1 =S△ABC
3√

2
A =

=
b+ c

sin B+ sin C

π

3

2

2co A+ sin 2A = 2s2 3√

cos 2A+ sin 2A = 13√

sin (2A+ ) =
π

6

1

2

0 < A < π 2A+ ∈ ( , )π

6

π

6

13π

6

2A+ =
π

6

5π

6
A =

π

3

b = 1 = = bc sinA = × 1 × c×S△ABC
3√

2

1

2

1

2

3√

2

c = 2

a = = =+ − 2bccos Ab
2

c
2− −−−−−−−−−−−−−√ + − 2 × 1 × 2 ×12 22 1

2

− −−−−−−−−−−−−−−−−−√ 3√

= = = 2
b+ c

sin B+ sin C

a

sinA

3√

3√

2
π

3
2

14.

1．

2．

答 案

解 析

已知椭圆 的右焦点为 ，其关于直线 的对称点 在椭圆上，则离心率

            ，             ．

椭圆 的右焦点为 ， ，

设 ，由题意可得 ，

C : + = 1(a > b > 0)
x2

a2

y2

b2
F (1, 0) y = bx Q e =

=S△FOQ

2√

2
1

2

C : + = 1(a > b > 0)
x2

a2

y2

b
2

F(1, 0) c = 1

Q(m, n)

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪
⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

= − ①
n

m− 1

1

b

= b ⋅ ②
n

2

m+ 1

2

+ = 1③
m2

a2

n2

b2
2
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由①②可得： ， ，

代入③可得： ，

解得 ， ．

解得 ．

则 ， ．

故答案为： ； ．

m =
1 − b

2

1 + b
2

n =
2b

1 + b
2

+ = 1

( )1 − b
2

1 + b
2

2

1 + b
2

( )2b

1 + b
2

2

b
2

b = 1 a = 2√

e =
2√

2

Q(0, 1) = × 1 × 1 =S△FOQ
1

2

1

2
2√

2

1

2

15.

答 案

解 析

某校在一天的 节课中安排语文、数学、英语、物理、化学、选修课与 节自修课，其中第 节只能安排语文、数学、英语三

门中的一门，第 节只能安排选修课或自修课，且选修课与自修课、自修课与自修课均不能相邻，则所有不同的排法共

有            种．（结果用数字表示）

根据题意，由于第 节只能安排语文、数学、英语三门中的一门，则第一节课有 种排法；

对第 节课分情况讨论：

①、若第 节安排选修课，需要将语文、数学、英语、物理、化学中剩余的 科全排列，有 种情况，

排好后，出最后的空位之外，有 个空位可选，

在其中任选 个，安排 节自修课，有 种情况，

此时有 种安排方法；

②、若第 节安排自修课，将语文、数学、英语、物理、化学中剩余的 科全排列，有 种情况，

排好后，出最后的空位之外，有 个空位可选，

在其中任选 个，安排剩下的自修课与选修课，有 种情况，

此时有 种情况，

则后面 节课有 种安排方法；

则所有不同的排法共有 种．

故答案为： ．

8 2 1

8

1296

1 = 3C1
3

8

8 4 = 24A4
4

4

2 2 = 6C2
4

24 × 6 = 144

8 4 = 24A4
4

4

2 = 12A2
4

24 × 12 = 288

7 144 + 288 = 432

3 × 432 = 1296

1296

16.

答 案

解 析

若 ， 满足 ，则 最小值为            ．

∵ ，

∴ ，

∴ ，

故

，

由基本不等式可得 ，

当且仅当 ，即 ，

∴ ，又 ，

可得 ，

故 ，即 ，

∴ ， ，故 ，

解得 ，

∴ ，当 时， 的最小值为 ．

故答案为： ．

x y ∈ R 2si (x + y− 1) =n2 + − 2xy(x + 1)2 (y− 1)2

x − y+ 1
xy

(π− 2)2

16

2si (x+ y− 1) =n2 + − 2xy(x+ 1)2 (y− 1)2

x− y+ 1

2si (x+ y− 1) =n2 + 2x+ 1 + − 2y+ 1 − 2xyx2 y2

x− y+ 1

2si (x+ y− 1) =n2 + + 2x− 2y− 2xy+ 1 + 1x2 y2

x− y+ 1

2si (x+ y− 1) =n2 + 1(x− y+ 1)2

x− y+ 1

= (x− y+ 1) + > 0
1

x− y+ 1

(x− y+ 1) + ⩾ 2
1

x− y+ 1

x− y+ 1 = 1 x = y

2si (x+ y− 1) ⩾ 2n2 2si (x+ y− 1) ⩽ 2n2

2si (x+ y− 1) = 2n2

si (x+ y− 1) = 1n2 sin (x+ y− 1) = ±1

x+ y− 1 = +kπ
π

2
k ∈ Z 2x = +kπ+ 1

π

2

x = + + =
π

4

kπ

2

1

2

π+ 2kπ+ 2

4

xy = =x
2 ( )π+ 2kπ+ 2

4

2
k = −1 xy

(π− 2)2

16

(π− 2)2

16
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1

17.

答 案

解 析

已知平面向量 ， ， 满足 ， ， ，若 ，则

的最小值为            ．

由题意， ， ， ， ；

则

，

当且仅当 与 共线同向时取“ ”，

又 ，

；

∴ ，

共线同向时取“ ”，

；

即所求的最小值为 ．

故答案为： ．

a ⃗ b ⃗ c ⃗ | | = 3a ⃗ | | = | | = 5b ⃗ c ⃗ 0 < λ < 1 ⋅ = 0b ⃗ c ⃗ | − + λ( − )| + + (1 − λ)( − )a ⃗ b ⃗ b ⃗ c ⃗ 
∣
∣
∣
3

5
c ⃗ b ⃗ c ⃗ 

∣
∣
∣

1

= (5, 0)b ⃗ = (0, 5)c ⃗ = (3cos θ, 3sin θ)a⃗ θ ∈ [0, 2π)

| − +λ( − )| + + (1 −λ)( − ) ⩾ | − +λ( − )a⃗ b ⃗ b ⃗ c ⃗ ∣
∣
∣
3

5
c ⃗ b ⃗ c ⃗ ∣

∣
∣ a⃗ b ⃗ b ⃗ c ⃗ 

+ + (1 −λ)( − )|
3

5
c ⃗ b ⃗ c ⃗ 

= − + + −
∣
∣
∣a⃗ b ⃗ 3

5
c ⃗ b ⃗ c ⃗ ∣

∣
∣

= −
∣
∣
∣a⃗ 2

5
c ⃗ ∣
∣
∣

− +λ( − )a⃗ b ⃗ b ⃗ c ⃗ + (1 −λ)( − )
3

5
c ⃗ b ⃗ c ⃗ =

− +λ( − ) = (3cos θ− 5 + 5λ, 3sin θ− 5λ)a⃗ b ⃗ b ⃗ c ⃗ 

+ (1 −λ)( − ) = (5 − 5λ, 5λ − 2)
3

5
c ⃗ b ⃗ c ⃗ 

=
3cos θ− 5 + 5λ

5 − 5λ

3sin θ− 5λ

5λ − 2

=

⩾ | | − | |a⃗ 2

5
c ⃗ 

= 3 − × 5
2

5

= 1

1

1

18.

（1） 求 的最小正周期．

答 案

解 析

（2） 若在 中 ， ，求 的值．

答 案

解 析

已知函数 ．

．

函数 ，

化简可得： ，

∴ 的最小正周期 ．

或 ．

∵ ，即 ，

即 或 ，

∴ （舍去）或 ， ．或者 ． ，

∴ 或 ．

f(x) = si x − co x + 2sin xcos xn2 s2

f(x)

T = = π
2π

2

f(x) = si x− co x+ 2 sin xcos xn2 s2 3√

f(x) = sin 2x− cos 2x = 2sin (2x− )3√
π

6

f(x) T = = π
2π

2

△ABC f(A) + f(B) = 0 ∠C =
π

6

a

b

=
a

b
3√

3√

3

f(A) + f(B) = 0 2sin (2A− ) = −2sin (2B− )π

6

π

6

2A− = −2B+
π

6

π

6
2A− = π−( − 2B)π

6

π

6

2A+ 2B =
π

6
A =

2π

3
B =

π

6
A =

π

6
B =

2π

3

= =
a

b

sin A

sin B
3√

3√

3

19. 如图，在四棱锥 中，底面为直角梯形， ， ，且 ，

， ， 为 中点．

P − ABCD AB//DC ∠ABC = 90∘ PA = PB = PC = AB = 6 CD = 2

BC = 2 3√ E PA
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（1） 求证： ．

答 案

解 析

（2） 求直线 与平面 所成角的正弦值．

答 案

解 析

证明见解析．

∵ ， 中， ，

∴ 在平面 内的射影 为 的中点，

连接 ，则 平面 ，

∴ ，

∵在直角梯形 中， ， ，

， ， ，

∴ ，

∴ ，

∴ ，

∵ ，

∴ 平面 ，

∴ ．

．

设 、 交于 ，则 ， ， ，

取 中点 ，连接 、 ，

则 ，

∴ ，

∴ 与平面 所成的角，

即为 与平面 所成的角，

∵ ， 为 中点，

∴ ，

∵ ， ，

∴ 平面 ，即 平面 ，

∴ 为 与平面 所成的角，

在 中， ， ，

∴ ，

∴ 与平面 所成角的正弦值为 ．

BD⊥PA

PA = AB = PC Rt△ABC ∠ABC = 90∘

P ABCD O AC

PO PO⊥ ABCD

PO⊥BD

ABCD AB//DC ∠ABC = 90∘

AB = 6 CD = 2 BC = 2 3√

=
AB

BC

BC

CD

△ABC ∽ △BCD

AC⊥BD

AC∩PO = O

BD⊥ PAC

BD⊥PA

PC BDE

1

3

AC BD F CF = 3√ AC = 4 3√ CF = AC
1

4

PE G GF EF

PG = PA
1

4

FG//PC

FG BDE

PC BDE

PA = PB = AB E PA

PA⊥BE

BD⊥PA BD∩BE = B

PA⊥ BDE GE⊥ BDE

∠GFE FG BDE

Rt△GFE GE =  PA =
1

4

3

2
GF = PC =

3

4

9

2

sin ∠GFE = =
GE

GF

1

3

PC BDE
1

3

20.

（1） 若函数 在区间 上不单调，求 的取值范围．

已知函数 ，其中 ， ．f(x) = lnx + + ax
1

x
x > 0 a ∈ R

f(x) [1, +∞) a
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答 案

解 析

（2） 若函数 在区间 上有极大值 ，求 的值．

答 案

解 析

．

∵函数 ，其中 ， ．

∴ ，

∵函数 在区间 上不单调，

∴ 在区间 上有解，

∴ ， ．

∴ ．

．

当 时，函数 在 上单调递增，此时无极值．

当 时，函数 在 上单调递减，此时无极值．

当 时，由 ，得 ，

则 ．

（其中 ， ）

所以函数 在 上单调递减，在 上单调递增，在 上单调递减，

由极大值 ，得 （*），

又∵ ，

∴ ，代入（*）得 ．

设函数 ，

则 ，

所以函数 在 上单调递增，而 ，

所以 ，

所以 ．

∴当 时，函数 在 由极大值为 ．

− < a < 0
1

4

f(x) = lnx+ +ax
1

x
x > 0 a ∈ R

(x) = − +af
′ 1

x

1

x2

f(x) [1, +∞)

(x) = − +a = 0f
′ 1

x

1

x2
(1, +∞)

a = − = −
1

x2
1

x
( − )1

x

1

2

2
1

4
∈ (0, 1)

1

x

− < a < 0
1

4

f(x) [1, +∞)
2

e
a

a =
1 − e

e2

a ⩾ 0 f(x) [1, +∞)

a ⩽ −
1

4
f(x) [1, +∞)

− < a < 0
1

4
(x) = − +a > 0f

′ 1

x

1

x2
a +x− 1 > 0x

2

α < x < β

α = > 1
−1 + 1 + 4a− −−−−√

2a
β = > − > 2

−1 − 1 + 4a− −−−−√

2a

1

2a

f(x) [1,α) (α, β) (β, +∞)

f(β) =
2

e
lnβ+ +αβ =

1

β

2

e

a +β− 1 = 0β
2

aβ = − 1
1

β
lnβ+ − 1 =

2

β

2

e

h(x) = lnx+ − 1 − (x > 2)
2

x

2

e

(x) = − = > 0h′ 1

x

2

x2

x− 2

x2

h(x) (2, +∞) h(e) = 0

β = e

a = =
1 −β

β
2

1 − e

e2

a =
1 − e

e2
f(x) [1, +∞)

2

e

21.

（1） 求抛物线 的方程．

答 案

解 析

（2） 若点 的横坐标为 ，直线 与抛物线 有两个不同的交点 ， ， 与圆 有两个不同的交点

， ，求当 时， 的最小值．

答 案

解 析

在平面直角坐标系 中， 是抛物线 的焦点， 是抛物线 上位于第一象限内的任意一点，过 ，

， 三点的圆的圆心为 ，点 到抛物线 的准线的距离为 ．

．

由题意可知 ，圆心 在线段 平分线 上，

因为抛物线 的标准方程为 ，

所以 ，即 ，

因此抛物线 的方程 ．

．

当 时，得 ，

⊙ 的半径为： ，

所以⊙ 的方程为 ，

xOy F C : = 2py(p > 0)x2 M C M

F O Q Q C
3

4

C

= 2yx
2

F (0, )P

2
Q OF y =

P

4

C y = −
P

2

=
3P

4

3

4
p = 1

C = 2yx
2

M 2√ l : y = kx +
1
4

C A B l Q D

E ⩽ k ⩽ 2
1
2

|AB + |DE|2 |2

13

2

=x0 2√ Q( + , ) = ( , )x0

2

1

4x0

1

4

5 2√

8

1

4

Q r = =+( )5 2√

8

2

( )1

4

2− −−−−−−−−−−−−−−√ 3 6√

8

Q + =(x− )5 2√

8

2

(y− )1

4

2
27

32
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19
/0

3/
01

由 ，整理得 ，

设 ， ，

由于 ， ， ，

所以 ，

由 ，

整理得 ，

设 ， 两点的坐标分别为 ， ，

由于 ，

， ，

所以

，

因此 ，

令 ，由于 ， ，

∴ 则 ，

所以 ，

设 ， ，

因为 ，

所以当 ， ，

即函数 在 是增函数，所以当 时， 取最小值 ，

因此当 时， 的最小值为 ．

⎧
⎩⎨
⎪⎪
⎪⎪

y =
1

2
x2

y = kx+
1

4

2 − 4kx− 1 = 0x
2

A( , )x1 y1 B( , )x2 y2

Δ = 16 + 8 > 0k
2 + = 2kx1 x2 = −x1x2

1

2

|AB = (1 + )[ − 4 ] = (1 + )(4 + 2)|2 k
2 ( + )x1 x2

2
x1x2 k

2
k

2

⎧
⎩⎨
⎪⎪⎪
⎪⎪⎪

+ =(x− )5 2√

8

2

(y− )1

4

2
27

32

y = kx+
1

4

(1 + ) − x− = 0k
2
x

2 5 2√

4

1

16

D E ( , )x3 y3 ( , )x4 y4

Δ = + > 0
k

2

4

27

8

+ =x3 x4
5 2√

41 + k
2

= −x3x4
1

16(1 + )k
2

|DE = (1 + )[ − 4 ]|2 k2 ( + )x3 x4
2 x3x4

= +
25

8(1 + )k2

1

4

|AB + |DE = (1 + )(4 + 2) + +|2 |2 k
2

k
2 25

8(1 + )k
2

1

4

1 + = tk
2 Δ = 16 + 80 ⇒ ⩽ t ⩽ 5k

2 1

2
⩽ k ⩽ 2

1

2

t ⩾
5

4
⩽ t ⩽ 5

5

4

|AB + |DE = t(4t− 2) + + = 4 − 2t+ +|2 |2
25

8t

1

4
t
2 25

8t

1

4

g(t) = 4 − 2t+ +t
2 25

8t

1

4
t ∈ [ , 5]5

4

(t) = 8t− 2 −g
′ 25

8t2

t ∈ [ , 5]5

4
(t) ⩾ ( ) = 6g

′
g

′ 5

4

g(t) t ∈ [ , 5]5

4
t =

5

4
g(t)

13

2

k =
1

2
|AB + |DE|2 |2

13

2

22.

（1） 数列 为等比数列．

答 案

解 析

（2） 记数列 ，则数列 为单调递减数列．

答 案

解 析

（3）

．

答 案

数列 ， 满足条件： ， ， ， ，其中 ．证明：对于任意的正整

数 ，有如下结果成立．

证明见解析．

∵数列 ， 满足条件： ， ， ， ，其中 ．

∴ ，

∴数列 是公比为 的等比数列．

证明见解析．

，

，

又∵ ， ，

故 ，

故 ，

故 ，

故数列 为单调递减数列．

证明见解析．

{ }an { }bn = 1a1 = 1b1 = + 2an+1 an bn = +bn+1 an bn n ∈ N
+

n

{ − 2 }a2
n b2

n

{ }an { }bn = 1a1 = 1b1 = + 2an+1 an bn = +bn+1 an bn n ∈ N
+

− 2 = −( − 2 )an
2

bn
2

an−1
2

bn−1
2

{ − 2 }a2
n b2

n −1

= −cn
∣
∣
∣
an

bn
2√

∣
∣
∣ { }cn

− 2 = ( − 2 ) =an
2

bn
2 (−1)n−1

a2
1 b2

1 (−1)n

| − 2 | = | − 2 |a2
n+1 b2

n+1 a2
n b2

n

> > 0an+1 an > > 0bn+1 bn

<
1

+an=1 2√ bn+1

1

+an 2√ bn

− < −
∣

∣
∣
an+1

bn+1
2√

∣

∣
∣

∣

∣
∣
an

bn
2√

∣

∣
∣

<cn+1 cn

{ }cn

+ ( + )+ ⋯ + ( + + )1

22

12

a1

1

32

12

a1

22

a2

1

(n + 1)2

12

a1

22

a2

n2

an

< + + ⋯ +
1

a1

1

a2

n

an
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01

9/
解 析 首先利用裂项求和法得 ，

∴

，

故

．

+ + ⋯ + <
1

(i+ 1)2
1

(i+ 2)2
1

(n+ 1)2
1

i

⋅ + ( + )1

22
12

a1

1

32
12

a1

22

a2

+ ⋯ + ( + + ⋯ + )1

(n+ 1)2
12

a1

22

a2

n2

an

=( + + ⋯ + ) +( + + ⋯ + ) + ⋯ +
1

22
1

32
1

(n+ 1)2
12

a1

1

32
1

42
1

(n+ 1)2
22

a2

1
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